Шабат Раби Нахмана из Брацлава

Недельная глава Дварим 5773 год

Правая колонка читается первой, как на иврите

И потому, что близко к смерти начинает светиться в нём воля Б-га, именно в этот момент он может наставлять народ на правильный путь.

בִּי עָקַר הַעַרבוּת, מַה שַּׁבָּל אֲחַד עַרב בִּעַד חֲבֵרוֹ וצריך לְהוֹכִיחַ אֵת חֲבֵרוֹ, וּבַאֵּמֵת מִי יָכוֹל לְהוֹכִיחַ אֵת חֲבֵרוֹ, כִּי אֵינוֹ יוֹדֵעַ מַה שֵׁחָסֵר לַחֲבֵרוֹ וְגַם מִי יוֹדֵעַ אָם חֲבֵרוֹ יִשְׁמַע לְדָבָרוֹ וַאֲפָּלוּ אָם יִשְׁמַע מִי יוֹדֵעַ אָם יוּכַל לְהָתְנַבֵּר עַל מַה שֶׁצָרִיךְ לִהָתְנַּבֵּר ולָשׁוּב אֵלָיו יִתְבָּרַךְ,

Бесспорно, все мы в ответе друг за друга и обязаны наставлять близких на правильный путь. Но кто может взять такую ответственность на себя?! Ведь на самом деле никто не имеет понятия, чего не хватает ближнему, и никто не даст гарантию, что ближний прислушается к твоим наставлениям. И даже если это случится, и он захочет исправиться, хватит ли

у него силы и желания противостоять злу и приблизиться к Всевышнему?

עַל בַּן עַקַר קיום מִצְוָה וֹאת הוּא עַל־יִדֵי הָרַצוֹן, שָּיִהְיֶה רִצוֹנֵנוּ חָזֶק מָאֹד לִרְאוֹת בִּמוֹבַת חַבֵּרוֹ וּבְמוֹבַת כַּל יִשְׂרָאֵל מוֹבָה אֱמְתִּית וְנְצְּחִית, ישוּיוָבוּ בֻּלָּם לְשׁוּב אֵלָיו יִתְבָּרַךְ בָּאֲבֶת.

Поэтому основа выполнения заповеди порицания находится в нашем сильнейшем желании добра ближнему и всему народу Израиля. настоящего И вечного, состоящего в том, чтобы все стали на самом деле ближе к Б-гу, благословенно имя Его.

וּכָמוֹ שֶׁהָאַדָם בָּעַצְמוֹ בָּוָדָאי רָאוּי לוֹ שֵׁלֹא יָרְצָה שׁוּם רְצוֹן אָחֶר רַק לְזִכּוֹת לְהִתְכָּרֶב אֵלָיוֹ יִתְבָּרֶךְ, שֵׁרַק זֶה הוּא טוֹבָה וְהַצְּלַחָה אֲמִתִּית, וְחוּץ מָזֶה הַכּּל הֶבֶל, כְּמוֹ כֵן מְחַיָּב כָּל־אֶחָד לֶאֱהֹב אֶת חֲבֵרוֹ וְכָל יִשְּׂרָאֵל בְּנַפִּשׁוֹ, וּלְהַתְנַעָנֵעַ וִלְכִסֹף שֶׁיִזְכּוּ כָּל יִשְׂרָאֵל לְהַתְקָרֵב אֵלְיו יִתְבָּרַךְ,

Ведь каждому из нас безусловно не следовало бы желать ничего иного, кроме единственной вещи на свете - близости к Всевышнему, благословен Он, потому, что всё остальное не стоит выеденного яйца. В такой же степени мы обязаны любить ближних и весь народ наш как самих себя, и всем своим существом желать и стремиться к тому, чтобы все мы удостоились близости к Б-гу, благословенно Имя Его.

וּבַתוֹדְ כַּדְ אָם אָפָשַׁר לוֹ לְקָיָם מִצְוָה וֹאת שֵׁל תוֹבֶחָה בִּפְשִׁימוּת לְדַבֶּר עִם חַבֵרוֹ בִּיָרָאָת שַׁמַיָם, בַּוַדָּאי מָה פוֹב וּמָה נַעִים, כִּי כַּל אֵחָד מְחַיָּב לְדַבֶּר עם הַבֶּרוֹ בִּיָרַאַת שָׁמַיִם, אֱבָל הַעָקָר הוּא הָרַצוֹן. (חושן משפט – הלכות ערב – הלכה ג', אות ל"א לפי אוצר היראה – תוכחה, אות ז')

Ясно, что когда нам предоставляется возможность просто выполнить заповедь о наставлении, поговорить с другом о святости и о смысле жизни, разумеется, что мы обязаны сделать это. Всё-таки главным всегда остаётся желание истинного и вечного описанное выше.

(по Ликутэй Алахот – 'Арэв 3,31 по Оцар А Йир'а – Тохаха,7)

ויהי בארבעים שנה ... (דברים א', ג')

"И вот, в сороковом году..." (Дварим 1,3)

מלמד שלא הוכיחן אלא סמוך למיתה (רש"י) מובא בזוהר הקדוש בָּרַעַיָא מְהַימַנָא עַל מֹשָׁה רַבָּנוּ עַלַיו הַשָּׁלוֹם: וֹבְנִין דַהָוַיַת חַשִּׁיב בְּחַיַּיְד דָאָלוּ הָוָה אֶפְשָׁר לֶךְ הָוֵית מְהַדֵּר כֹּלֶא עָלְמָא תְחוֹת לֶדְשָׁא בְּרִיךְ הוּא וֹבוּ׳, עַיֵּן שָׁם, שֵׁמְבֹאָר שָׁם גֹּרֵל מַעֵלָת מֹשֵׁה בִּשְׁבִיל זֶה שֵׁהַיָה חוֹשֶׁב כָּל יָמָיו שֵׁאִלּוּ הָיָה אֶפִּשָּׁר לוֹ הָיָה מַחַזִיר כָּל הָעוֹלֶם לַה׳ יִתבָּרַךְ.

Учит нас тому, что Моше Рабэйну предостерёг народ Израиля только перед своей смертью (Раши). Написано в святой книге Зоар о Моше Рабэйну, мир ему, что он всю свою жизнь думал о том, что если бы ему было разрешено, то он бы приблизил весь мир к Всевышнему.

> נִמְצָא, שֶּאֲפִּלּוּ מֹשֶׁה רַבֵּנוּ עָלָיו הַשָּׁלוֹם, עָקַר מִצְוַת תוֹכָחָה הָנָה מִקַנֵּם עַל־יִבִי הָרָצוֹן שֶׁהָיָה בּוֹמֵף תָּמִיד לְהַחֲזִיר כָּל הָעוֹלֶם לְמוּשָב וְעַל־יְדִי זֶה זָכָה לְמַה

> > Выходит, что даже Моше Рабэйну, выполнял заповедь порицании, и наставлял народ на праведный путь, главной движущей было его желание приблизить всех к Б-гу. И именно это желание привело высочайшие ступени святости.

וְזֶה בְּחִינַת מַה שֶּׁאָמְרוּ רַבּוֹתֵינוּ זַ״ל שֶׁאֵין מוֹכִיחִין אֶת הָאָרָם אֶלָא סָמוּךְּ לַמִּיתָה, שֶׁבֵּן משֶׁה לֹא הוֹכִיחָן אֶלֶא סְמוּךְ לַמִּיתָה וְבֵן יַעֲקֹב אָבִינוּ וְבוּ׳, הַיִּנוּ כִּי עָקַר הַתּוֹכָחָה הוא עַל־יְדִי הָרְצוֹן.

И это сродни тому, что сказали Мудрецы наши: "Человека порицают только перед смертью". Ведь Моше нас порицал перед тем, как уйти из этого мира. И также поступил наш отец Яаков. То есть настоящая искренняя критика и наставление приходят от желания, описанного выше.

וְעַל־בֵּן עָקַר הַתּוֹכָחָה הוּא רַק סָמוּךְ לַמִּיתָה שֶׁאָז מַתְחִילִין לְהִבָּלֵל בָּרְצוֹן וָאָז מֵאִיר בּוֹ הָרָצוֹן בִּיוֹתֵר, מֵחֲמַת שֶׁהוּא סָמוּךְ לַהְסִתַּלְּקוּת, כִּי הַהִסְתַּלְּקוּת שֶׁל הַצַּדִּיק הוּא שֶּׁיִהְיֶה נְסְתַּלֵּק וְנְכְלֶל בִּבְחִינַת רְצוֹן כְּמוֹ מֹשֶׁה רַבֵּנוּ עָלָיו הַשָּׁלוֹם, שֶׁנִּכְלַל בִּשְׁעַת מִיתָתוֹ בְּרַעֲוָא דְּרַעֲוִין בַּנַ״ל.

Поэтому настоящее наставление происходит перед смертью, когда Праведник сливается с волей Всевышнего, и тогда воспламеняется в нём воля Б-га с ужасающей силой, потому что он близок к смерти. Ведь смерть праведника состоит в том, что он сливается в одно целое с волей Б-га, как было с Моше Рабэйну, который в момент своей смерти стал единым целым с наивысшей волей Б-га.

וּמֵחֵמַת שֶׁפָּמוּךְ לִמִיתָתוֹ מַתְחִיל לְהָאִיר בּוֹ בְּחִינַת הָרָצוֹן עַל־בֵּן אָז דִּיְקָא

Правая колонка читается первой, как на иврите

בִּי ה׳ אָתֶם עֲדַיִן וְלֹא יִתְיָרְאוּ בִּי ה׳ אָתֶם, בִּי מְלֹא כָל הָאָרֶץ בְּבוֹדוֹ. שֶׁזֶהוּ בַּחִינַת לֹא תִּירָאוּם וָבוּ׳.

Потому, что Всевышний всё ещё с ними, и нечего им бояться, потому, что вся земля полна славы Его, и это то, что значит: "Не бойтесь их..." (Дварим 3, 22).

דס, что значит: "Не бойтесь их..." (Дварим 3, 22). בְּי הַצַּדִּיק בְּחִינַת מֹשֶׁה יָכוֹל לְהַשְּׁפִּיל אֶת הַמַּלְאָבִים הַמְקַמְרְגִים שֶׁצְּמֶהם בְּי הַבְּצִּדִיק בְּחִינַת מֹשֶׁה יָכוֹל לְהַשְּׁפִּיל אֶת הַמַּלְאָבִים הַמְקַמְרוּ: מְה נִמְשְׁבוּ וְנִשְׁתַלְשְׁלוּ קְלְפּוֹת סִיחוֹן וְעוֹג (שֶׁהֵם מִבְּנֵי הַנְפִילִים שֶׁאָמְרוּ: מְה צָּמִשְׁבוֹ יוֹדְעִים עֲדַיִן בִּידִיעָתוֹ אָנוֹשׁ בִּי תִוְבְּרֶנוּ, וְכַמּוּבָא), בִּי מִרְאָה לְהֶם שֶׁאֵינָם יוֹדְעִים עֲדַיִן בִּידִיעָתוֹ יתברה בּלל ובני.

Потому, что Праведник, отождествляющий Моше Рабэйну, может победить ангелов, обвиняющих Израиль, от которых и произошла шелуха Сихона, царя Эмореев, и Ога царя Башана (которые произошли от исполинов, которые сказали: "...что есть человек, что Ты помнишь его..." (Псалмы 8, 5)). Так как показывает им, что они ничего не знают о Б-ге, благословен Он.

וּלְעוֹבֵר וּלְהָקִיץ כָּל הַשּׁוֹכְנֵי עָפָּר שֶׁהֵם הַדְּבֵי מַמֶּה שֶׁלֹא יִתְיָרָאוּ כִּי עֲדִין ה׳ אָתֶם כִּי מְלֹא כָל הָאָרֶץ כְּבוֹדוֹ וְבוּי.

И может пробудить и растормошить всех покоящихся в прахе, чтобы не страшились они, потому, что Всевышний всё ещё с ними, так как вся земля полна славы Его.

שֶּׁיֶהוּ בְּחִינַת אַזְּהָרַת מֹשֶׁה אָת יְהוֹשָׁעֵי עֵינֶיךְ הָרֹאת אֵת כָּל אֲשֶׁר עֲשֶׂה ה' אֱלֹקֵיכֶם לִשְׁנֵי הַמְּלְכִים הָאֵלֶה שֶׁהַם סִיחוֹן וְעוֹג שֶׁכֹּחָם הָיָה מִקְמְרוּג הַמַּלְאָבִים כֵּן יַעֲשֶׂה ה' לְכָל הַמַּמְלְכוֹת וְכוּי.

это есть то, что и заповедал Моисей "...глаза Йеĥошуа: твои видели всё, что сделал Гсподь, Б-г ваш, с двумя этими...", царями и Огом, Сихоном сила которых была от наговора ангелов, "...то же сделает Г-сподь царствами...".

כִּי מֵאַחַר שֶׁכְּבָר הָרֵג שְׁנֵי הַמְלָכִים הָאֵלֶה בָּזֶה רוֹאִין כִּי יֶשׁ כֹּחַ לְבַמֵּל קִמָּרוּג הַמַּלְאָכִים מֵאָחַר שֶׁהַרג שְׁנֵי

הַמְּלֶבִים הָאֵלֶה סִיחוֹן וְעוֹג שֶּנְּמְשְׁכוּ מֵהֶם, עַל־בֵּן בְּוַדֵּאי תִּהְיֶה בְּטוּחַ וְחָזָק בִּי בֵּן יַעֲשֶׂה ה' לְכָל הַמַּמְלְכוֹת אֲשֶׁר אַתָּה עבר שָׁמָה וּבְוַדָּאי תִּירְשׁוּ אֶרֶץ־יִשְׂרָאֵל שֶׁשָּׁם עַקַּר הִתְנַּלוֹת זֶה הַדַּעַת שֶׁל משֶׁה שָהוּא בְּחִינַת עֶלְיוֹנִים לְמַשָּׁה וְתַחְתּוֹנִים לְמַעְלָה וְכוּ', עַל־בֵּן בְּוַדָּאי לֹא תִּירָאוּם וְכוּ'. (הלכות נמילת ידים שחרית – הלכה ו', אות פ״ד)

В том, что были побеждены и убиты два царя, как указано выше, ты видишь, что есть сила, способная отвергнуть наговоры ангелов, так как оба царя Сихон и Ог, которые произошли от этих ангелов, были убиты. Поэтому крепись и будь уверен в том, что: "...то же сделает Г-сподь со всеми царствами, через которые ты будешь проходить.". И наверняка, без всяких сомнений, вы унаследуете Землю Израиля, в которой и открывается откровение Моисея, подобное "высокие внизу, низкие вверху". Поэтому, несомненно "Не бойтесь их..." (Дварим 3, 22)

(по Ликутэй Алахот – Нэтилат Ядаим Шахарит 6,84)

Шабат Шалом!...

וְאֶת יְהוֹשׁוּעַ צֵּוִיתִי בָּעֵת הַהִּוֹא לֵאמֹר עֵינֶיךְ הָרֹאֹת אֵת כָּל אֲשֶׁר עֲשֶׂה ה׳ אֱלֹקֵיכֶם לִשְׁנֵי הַמְּלֶּכִים הָאֵלֶה כֵּן יַעֲשֶׂה ה׳ לְכָל הַמְּמְלְכוֹת אֲשֶׁר אַהְי אֲלֹקֵיכֶם הוֹא הַנְּלְחָם לְכֶם ...
(ג', כ"א–כ"ב)

И Йеĥошуе заповедал я в то время так: глаза твои видели всё, что сделал Г-сподь, Б-г ваш, с двумя царями этими; то же сделает Г-сподь со всеми царствами, через которые ты будешь проходить. Не бойтесь их, ибо Г-сподь, Б-г ваш, Сам сражается за вас." (Дварим 3,21-22)

וְזָה מְרַמֵּז עֵל עָקֶּר הַמְּלְּחָמֶה הַגְּדוֹלֶה וְהַבְּבֵּדְה שֶׁהִיא עָקֵּר מִלְּחֶמֶת כָּל אָבְּם שֶׁהָעִקֶּר שֶׁלֹא יִירָא וְלֹא יִתְפַּחֵד בְּלֶל כִּי ה׳ אָתְנוּ, כִּי מְלֹא כָל הָאָרֶץ בְּבוֹדוֹ בְּמוֹ שֶׁאָמֵר אָז אֲדוֹנֵנוּ מוֹרֵנוּ בְּלֵל כִּי ה׳ אָתְנוּ, כִּי מְלֹא כָל הָאֶרֶץ בְּבוֹדוֹ בְּמוֹ שֶׁאָמֵר אָז אֲדוֹנֵנוּ מוֹרֵנוּ וְהַנֵּוּ זִילוּ: ה׳ יִתְבָּרֵךְ עִמְּךְ וְמֶצְלְךְ וְבוּי, אַל תִירָא. וּכְמוֹ שֶׁאָמֵר: שֶׁהָאָדְם צָּרִיךְ לַעֲבֹר בְּזָה הָעוֹלָם עַל גָּשֶׁר צֵר וְהָעָקֶר שֶׁלֹא יִתְבַּחֵד (בְּלְקוּמֵי תִּנְיָנְא – בִּימִן מח).

И этот стих говорит о войне со злом, которую ведёт каждый из нас, это тажёлая и изнурительная война. Это главная битва, которую поводим мы в этом мире, битва против злого начала в нас самих. И главная победа над ним состоит в том, чтобы не отчаиваться и не падать духом ни в коем случае и не пугать самого

себя. Потому, Всевышний с нами, так как Земля наполнена славой Его, как сказал наш Учитель Раби Нахман да благословенна память о нём: "Всевышний, благословен Он, с тобой и близок к тебе, не бойся!". А также: "Каждому человеку предстоит пройти в этом мире ПО очень узкому мосту, и главное при этом не пугать самого себя!" (Ликутэй тиньяна 48).

וְזֶה: לֹא תִירָאוּם כִּי ה׳ אֱלֹקֵיכֶם הוֹא הַנְּלְחָם לָכֶם. וְאַזְּהָרָה זֹאת הַזְּהִיר בְּזֹתֵר אֶת יְהוֹשֶׁע, בְּמוֹ שֶׁבְּתוּב: וְאֶת יְהוֹשׁוּע צְּוֵיתִי וְכוּי. כִּי יְהוֹשֵׁע הוּא בַחִינָת הַתַּלמִיד שׁהְשֵּׁנְתוֹ בַּחִינָת בַּחִינָת הַתַּלמִיד שׁהְשֵּׁנְתוֹ בַּחִינָת

מְלֹא כָל הָאָרֶץ כְּבוֹדוֹ, בְּחִינַת הָקִיצוּ וְרַנְּנוּ שֹׁכְנֵי עָפְר וְכוּ׳. שֶׁהוּא רְאשֵׁי תֵּבוֹת יְהוֹשֻׁעַ וְכוּ׳ (כַּמְבֹאָר בְּלְקּוּמֵי מוֹהֲרֵ״ן חֵלֶק ב – סִימָן ז, עַיֵּן שָׁם), שֶׁעַקּר הַשְּׂנְתוֹ הוּא בְּחִינַת הִתְחַזְקוֹת שֶׁיְחַזֵק אֶת עַצְמוֹ וְאֶת כְּל יִשְּׂרְאֵל בְּכֹחוֹ שֵׁל מֹשֶׁה רַבֵּנוּ שֶׁלֹא יִתְיְאֲשׁוּ וְלֹא יִפְּלוּ מִשׁוּם דְּבָר וּבְכָל מַה שֶׁיַעֲבֹר עֵלְיהֵם יְהִיוּ חַזָקִים בִּכֹחוֹ שֵׁל מֹשֶׁה רַבָּם.

И это и есть "Не бойтесь их, ибо Г-сподь, Б-г ваш, Сам сражается за вас." Так предупреждает Моисей Йеĥошуа, как написано в Торе: "И Йеĥошуе заповедал я..." Ведь Йеĥошуа отождествляет собой ученика, познавшего "...вся земля полна славы Его!" (Йешайа 6,3). А также "...Пробудитесь и ликуйте, покоящиеся во прахе..." (Йешайа 26, 19) - стих, первые буквы слов которого образуют имя Йеĥошуа (как это описано в Ликутэй Моаран часть 2, 7). Ученика, главное познание которого состоит в укреплении в нём самом веры во Всевышнего и укреплении этой святой веры во всём Израиля, будучи вдохновляемым Моисея, который учит нас не отчаиваться и не падать духом не из-за каких перипетий, и пройти через всё, что предстоит, укрепившись в вере силой Моисея, Учителя нашего.

Дорогие друзья!

Вы можете поддержать наш новый проэкт:

"Операция Солдаты"

Каждый солдат получит **бесплатный** молитвенник (сидур),

Красивый и компактный, Содержащий выдержки из учения Раби Нахмана, а также

Тикун А Клали

открытый Раби Нахманом

За каждое пожертвоание суммой не менее 100 шекелей (или их эквивалент в долларах), Вы сможете

увековечить имена близких в Сидуре Тизку Лемицвот! запись по-телефону: Михаэль 054-5857784